

集美“点单式”咨询 服务侨商侨企

海沧举行纪念颜思齐 开台400周年庆典

本报讯 据厦门日报报道,4月15日,集美区税务局与集美区侨联联合在集美区侨联大厦举办“赓续嘉庚精神,服务侨商发展”税收政策宣讲咨询会,吸引了辖区20多家侨企相关负责人参加。

现场授课,并针对侨商侨企关注的非居民个人所得税问题、企业所得税优惠政策、侨青在集美就业创业等热点问题,开展“点单式”咨询问答和互动。此前,集美区税务局开展了大量实地走访调研、问卷调查、电话调查、网上问需问计等,了解侨商侨企的需求,精准地为在集干事创业的侨商、侨眷和侨青提供税收政策支持,解决其在日常办税过程中遇到的难点、堵点和痛点。

行服务、辅导。”集美区税务局纳税服务中心负责人孙建表示。

“通过这一堂课,我收获良多。国家每次出台的很多好政策,税务部门会及时通过各种方式让我们知晓,帮助我们用好用足政策。”蓝保(厦门)水处理科技有限公司(以下简称“蓝保”)财务部经理王朝辉说,去年疫情期间,蓝保捐赠物资价值超100万元,税务部门及时通过“非接触式”方式对企业进行辅导,根据相关政策全额扣除。作为一家国家级高新技术企业,蓝保自去年以来在研发加计扣除可享受

税收优惠85万元,享受高新技术企业税收优惠378万元。“这些都是实打实的优惠。”王朝辉情不自禁地点赞。

截至目前,集美区税务局纳税人需求快速响应暨侨商侨企税收服务党员突击队自成立以来,累计组织开展线上线下纳税人交流座谈会7场,涉及企业41户、纳税人缴费人68人,共收集意见建议25条;累计开展专题调研21次,覆盖企业21户,并在此基础上形成了优化服务举措8条。

(林桂桢 林丽萍)

本报讯 4月18日,海内外颜氏宗亲代表齐聚厦门开漳堂,举行颜氏开漳祖祠揭牌暨纪念颜思齐开台400周年庆典。

2021年适逢“开台王”颜思齐拓台400周年,大陆统编初中历史教科书收录了颜思齐率众开发台湾的史实内容,影响深远。海内外颜氏宗亲共同前往开台王文化公园,向颜思齐雕像敬献鲜花并参观课文碑。

作为颜思齐故里,海沧区多年来与台湾同胞一起共同追思纪念颜思齐,开展祭拜颜思齐,重修颜氏族谱和修建颜思齐纪念设施场所等活动,共同纪念颜思齐开台的丰功伟业。

湖里区侨联再获通报表扬

本报讯(通讯员 黄霓裳)近日,福建省侨联通报表扬了2020年度全省侨联系统信息传播工作先进集体和先进个人。厦门市湖里区侨联再次荣获省侨联系统信息传播工作先进集体;湖里区侨联信息员黄霓裳再次荣获省侨联系统信息传播工作先进个人荣誉称号。

湖里区侨联成为厦门唯一连续多年获得“全省侨联系统信息传播工作先进集体”的区级侨联。

近年来,湖里区侨联深入学习贯彻习近平总书记关于侨务工作的重要论述,高度重视侨情信息传播工作,积极反映侨界呼声,认真抓亮点挖热点,报道新人新事新动向;深化先进经验的推广,广泛凝聚侨智侨力,积极为党委政府科学决策提供侨智支持,为厦门建设高素质高颜值现代化国际化城市贡献侨界力量,受到省、市侨联等充分肯定。

致公党厦门市委社会工作获表彰

本报讯(通讯员 张皖鹭)4月16日,致公党福建省委在福建省南平市政和县铁山镇召开致公党福建省委助推政和铁山发展10周年暨社会服务经验交流会。会议表彰了致公党福建省委助推政和铁山发展10周年社会服务先进集体和先进个人。

致公党福建省委助推政和铁山发展10周年社会服务先进集体,并作《主动融入,广泛参与,助力打赢脱贫攻坚战》经验交流发言。致公党福建省委青年工作委员会委员、致公党厦门市委社会服务委员会委员、厦门联创达科技有限公司总经理李术标,致公党湖里区基层副主委、

福建致公书画院厦门分院院长、海峡风文化创意产业有限公司董事长庄德义荣获致公党福建省委助推政和铁山发展10周年社会服务先进个人。

社会工作服务是民主党派的重要工作,既是参政议政的延伸与拓展,也是党派成员履行社会责任、发挥专长服务社会的

重要体现。十年来,致公党厦门市委关注社会服务热点、重点问题,注重发挥党派智力资源优势,团结带领广大致公党党员开展内容丰富、形式多样的社会服务活动,取得了较好的成绩,展现了党派在全面建成小康社会,打赢脱贫攻坚战中的责任担当和贡献。



福建首个华侨房屋保护和开发中心在侨乡长乐挂牌

本报讯 据福州市长乐区侨联消息,4月20日上午,福建(长乐猴屿)华侨房屋保护和开发中心挂牌仪式在长乐区猴屿华侨文化活动中心举行。

福建省侨联主席陈式海、副主席张瑶,福州市侨联主席蓝桂兰、副主席李清华为中心揭牌,并为福建(长乐猴屿)华侨房屋保护和开发中心“公益大使”陈清泉、张子霖、蒋梦麟等侨领颁发荣誉证书。福建省文化和旅游厅、省住房和城乡建设厅、福建旅游集团有限公司以及长乐区委、区政府领导、猴屿乡党委、政府等单位以及侨胞代表出席此次活动。

陈式海表示,在海内外乡亲与有识之士的大力支持下,福建(长乐猴屿)华侨房屋保护和开发中心以政府搭台、侨胞支持、企业承办的形式,打造共建、共享、共有的公益平台,通过租借等形式,盘活空置侨房资源,做好华侨房屋保护和开发工作,把猴屿乡打造成为全省侨乡文化建设的示范和典型。

福建(长乐猴屿)华侨房屋保护和开发中心公益平台建设,是为全面推进乡村振兴战略,充分发挥长乐侨乡优势,建设美丽侨乡。该中心将以平台为载体,团结广大归侨侨眷和海外侨胞,弘扬华侨历史文化精神,弘扬中华文化、讲好中国故事,推进中外文化交流互鉴。(林虹)

集美区侨联携手医疗机构为归侨侨眷义诊

本报讯(通讯员 王昌泽 张玲)4月13日,由集美区侨联、厦门医学院附属第二医院神经内科、区政协办公室及港澳台侨委等单位联合举办的以“关注帕金森病患者生活质量”为主题的大型义诊宣传活动,在集美侨英街道海凤社区举办,活动吸引了上百名归侨侨眷和社区居民。这是集美区侨联本年

度组织的第二场义诊,也是连续第八年举办“走进集美侨乡巡回义诊”。

当天下午,侨英街道海凤社区的归侨侨眷和居民早早来到现场,工作人员热情地引导他们入座,为每位参加者分发了帕金森病患者健康教育手册。厦门医学院附属第二医院神经内科主任、硕士生导师牛建平为大家

作《帕金森病健康教育》健康知识讲座,围绕帕金森病的症状、发病趋势、患者的自我评价、自我管理、预防等方面进行了深入解读,丰富了社区居民医学知识。

讲座结束后,牛建平主任带领医疗团队进行义诊活动,免费提供血压测量、血糖检验、帕金森病问诊。整个义诊场面火热而

有序,让民众在家门口就能享受到医疗服务。

本次巡回义诊活动受到海凤社区归侨侨眷和居民的热烈欢迎。参加活动的归侨侨眷表示,此次健康知识讲座和义诊进一步加深了他们对饮食保健、疾病预防等方面的知识,解答了在健康方面的困惑,期待多举办这样的活动。

在厦就读台湾学生也可申请奖助学金

本报讯 据厦门晚报报道,在厦门中小学就读的台湾学生,也可以申请奖助学金。4月13日,厦门市教育局、市财政局、市人民政府台港澳事务办公室联合制定《厦门市台湾中小学生学习奖助学金管理办法》。

别是2000元/人/年、1500元/人/年、1000元/人/年、500元/人/年。

助学金金额参照厦门现行中小学助学金标准执行。

奖助学金按学年申请和评审,每年4月开始受理申请,当年7月3日前评审发放工作结束。奖助学金每学年评审一次,符合条件的学生可连续申请。

2018年,厦门颁布《厦门市台湾中小学生学习奖助学金管理暂行办法》,在大陆首创设立中小学台湾学生奖学金。在台生调研中,市教育局还发现,目前在厦就读的台生中,存在一些生活较为困难的情况。因此,此次完善了相关的奖助机制。(郭文娟)

纪念《台湾通史》出版百年 诗书画印展在厦举行

本报讯 据厦门日报报道,为纪念台湾爱国诗人、史学家连横先生所著《台湾通史》首版100周年,近日,《台湾通史》出版百年纪念·诗书画印展正式在厦门市美术馆开幕。

本次诗书画印展由福建省连横文化研究院、闽台历史文化研究院连横文化研究中心主办,福建省连横书画院承办。本次共展出两岸书画、印屏等作品255幅,展览持续至4月25日。

《台湾通史》是连横一生最重要的著作,1920年11月至1921年4月由其创办的台湾通史社分上、中、下3册在台湾出版,是第一部较为完整的有关台湾的

史书。

从2020年开始,福建省连横文化研究院就开始在两岸策划组织纪念《台湾通史》出版100周年系列活动,包括“诗书诵百年”——两岸青少年研学活动、“连横杯”中华诗词大赛、两岸百位青少年交互式书写“连横杯”中华诗词大赛百首优秀诗作活动等。

本次《台湾通史》出版百年纪念·诗书画印展是一年来系列活动成果的集中展示,展出的作品包括两岸青少年交互式书写的“连横杯”中华诗词大赛优秀诗作、两岸书画名家以连横先生诗词为内容创作的书画作品以及相关印屏、印章作品等。(应洁)

宁德市委统战部 开展乡建乡创合作调研

本报讯 4月19日,宁德市委常委、统战部部长杨方率市台港澳办主任林岩峰、副主任陈志强、市住建局三级调研员褚春林及相关业务科室,赴蕉城区八都镇新楼村、洋头村开展乡建乡创宁台合作项目调研。蕉城区委常委、统战部部长陈秀莺参加调研。

调研组一行与台湾建筑师创业团队交流互动,详细了解台湾团队从规划、设计、营造美丽乡村到创意、营销、带动产业情况。

杨方指出,乡村振兴重在可持续发展,村容村貌改造是基础工作,更需要内涵提升挖掘,业态创新,找准特色产品,培育新型农户,促进增产增收。

杨方表示,希望台湾团队坚持中国传统特色,更接地气,更具实操性,带动更多的专才特别是年轻一代到宁德来,促进两岸融合的同时,进一步推动具有闽东特色的乡村振兴。(孙奋华)